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PIELĘGNIARSTWO GINEKOLOGICZNE  
TEST NR 272517  
GRUPA 1 
  
Zadanie 1.  
U chorych na raka kosmówki ograniczonego do macicy podstawową formą 
leczenia jest: 

A. Radioterapia, 
B . Chemioterapia jednym lekiem: Metotreksat lub Aktynomycyna D, 
C. Chemioterapia wielolekowa, 
D. Hormonoterapia. 

 
Zadanie 2.  
Badania epidemiologiczne w onkologii służą przede wszystkim: 

A. wyłonieniu grup szczególnie zagrożonych, 
B. prowadzeniu statystyki zgodnie z zasadami,  
C. podnoszeniu na wyższy poziom usług medycznych, 
D. opracowaniom naukowym. 

 
Zadanie 3.  
Jakich zachowań powinna bezwzględnie unikać kobieta przyjmująca doustne 
środki antykoncepcyjne? 

A. picia wina, 
B. palenia papierosów,  
C. przyjmowania antybiotyków,  
D. uprawiania wyczynowo sportu. 

 
Zadanie 4.  
Śluz o cechach płodnych, pojawiający się w okresie przedowulacyjnym to śluz: 

A. grudkowaty, gęsty, 
B. przezroczysty i ciągliwy, przypominający wyglądem białko jaja 

kurzego, 
C. białawy, kleisty, 
D. rwący, kłaczkowaty. 

 
Zadanie 5.  
Menopauza jest to: 

A. 6 miesięcy po ostatniej miesiączce, 
B. 12 miesięcy po ostatniej miesiączce, 
C. ostatnia miesiączka w życiu kobiety, 
D. zaburzenie miesiączkowania związane z wiekiem. 
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Zadanie 6.  
Prawidłowe ph pochwy u dziewcząt w okresie przedpokwitaniowym, to: 

A. 3-4, 
B. 4-5, 
C. 5-6, 
D. 6-7. 

 
Zadanie 7.  
Aseksualnością jest: 

A. brak pociągu seksualnego do partnera tej samej płci, 
B. brak pociągu seksualnego do partnera przeciwnej płci, 
C. uznawanie siebie za osobę nieatrakcyjną seksualnie, 
A. D . brak pociągu seksualnego do partnera tej samej i/lub przeciwnej płci, 

brak potrzeb seksualnych, pożądania. 
 
Zadanie 8.  
W pierwszej kolejności, człowiek osiąga dojrzałość: 

A. seksualną, 
B. społeczną, 
C. biologiczną, 
D. uczuciową. 

 
Zadanie 9.  
Po osiągnięciu, jakiego wieku przez człowieka, prawo polskie NIE zakazuje, (jeśli 
nie jest to przestępstwo) współżycia płciowego? 

A. 15 lat, 
B. 16 lat, 
C. 17 lat, 
D. 18 lat. 

 
Zadanie 10.  
Optymalne ph śluzu szyjkowego, to: 

A. 6,0, 
B. 7,0, 
C. 8,0, 
D. 9,0. 

 
Zadanie 11.  
Okres dojrzewania biologicznego zdrowych dziewcząt kończy się wraz z 
pojawieniem się: 

A. pierwszej miesiączki, 
B. regularnych krwawień miesiączkowych, 
C. cykli owulacyjnych, 
D. owłosienia łonowego. 
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Zadanie 12.  
W pierwszej godzinie po zabiegu operacyjnym baczna obserwacja stanu ogólnego 
i ginekologicznego pacjentki powinna odbywać się: 

A. co 5 minut, 
B. co 10 minut, 
C. co 15 minut, 
D. co 30 minut. 

 
Zadanie 13.  
Etiologię raka szyjki macicy wiąże się z zakażeniem: 

A. wirusami z grupy Papilloma,  
B. wirusami z grupy Coxsackie, 
C. bakteriami z grupy Chlamydia, 
D. bakteriami z grupy Gardnerella. 

 
Zadanie 14.  
Do wykonania próby Schillera stosowany jest: 

A. błękit metylowy, 
B. roztwór jodu, 
C. roztwór kwasu mlekowego, 
D. roztwór kwasu octowego. 

 
Zadanie 15.  
Bezwzględnym przeciwwskazaniem stosowania pigułki antykoncepcyjnej jest: 

A. wiek kobiety powyżej 35 r.ż., 
B. nadwaga, 
C. młoda kobieta, która nie rodziła, 
D. przebyta choroba zakrzepowo-zatorowa. 

 
Zadanie 16.  
Dokończ zdanie: Z medycznego punktu widzenia współżycie płciowe w ciąży o 
prawidłowym przebiegu, a poprzednio nie było poronień czy porodów 
przedwczesnych: 

A. może być zachowane przez całą ciążę, aż do porodu, 
B. przez cały okres ciąży należy zachować abstynencję płciową, 
C. może być zachowane przez całą ciążę, aż do 6 tygodni przed 

obliczonym, przypuszczalnym terminem porodu, 
D. może być zachowane przez pierwsze 3 miesiące ciąży. 
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Zadanie 17.  
D o zwiększonego ryzyka zakażenia dziecka w trakcie porodu matek z wirusem 
HIV seropozytywnych dochodzi poprzez: 

A. prowadzenie porodu drogami natury, 
B. stosowanie znieczulenia zewnątrzoponowego,  
C. stosowanie technik intensywnego nadzoru położniczego (np. pobieranie 

krwi włośniczkowej), 
D. stosowanie środków naskurczowych. 

 
Zadanie 18.  
Za dolegliwości związane z menopauzą odpowiada: 

A. podwyższony poziom estrogenów w stosunku do progesteronu, 
B. wysoki poziom androgenów nadnerczowych i estrogenów,  
C. niski poziom estrogenów i podwyższony gonadotropin 

przysadkowych, 
D. wysoki poziom progesteronu i hyperprolaktynemia. 

 
Zadanie 19.  
Polymenorrhoea to: 

A. częste krwawienie miesiączkowe o cyklu krótszym niż 21 dni,  
B. obfite krwawienie miesiączkowe, zwykle trwające 7-10 dni, 
C. zbyt skąpe krwawienie miesiączkowe, 
D. wtórny brak krwawienia miesiączkowego. 

 
Zadanie 20.  
Kobieta w wieku rozrodczym na badania rentgenowskie (np. do książeczki 
zdrowia) powinna zgłosić się: 

A. w czasie miesiączki, 
B. w połowie cyklu miesiączkowego, 
C. pod koniec cyklu miesiączkowego, 
D. w dowolnie wybranym dniu. 

 
Zadanie 21.  
W Polsce NIE jest karana za prostytucję osoba, która: 

A. nakłania do prostytucji i czerpie z tego korzyści,  
B. sama dopuszcza się prostytucji,  
C. dla własnych korzyści materialnych zmusza do prostytucji, 
D. dla własnych korzyści ułatwia prostytucję. 
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Zadanie 22.  
Zachorowalność jest to liczba: 

A. wszystkich chorych na nowotwory, 
B. wszystkich chorych na nowotwory danego typu,  
C. nowych zachorowań na dany typ nowotworu w ciągu roku, 
D. chorych na określony typ nowotworu z podziałem na płeć. 

 
Zadanie 23.  
Efektem wysokiego poziomu prolaktyny jest: 

A. wzrost stężenia progesteronu, 
B. wzrost stężenia estrogenów, 
C. wzrost wydzielania folikulostymuliny, 
D. zmniejszenie wydzielania estrogenów. 

 
Zadanie 24.  
Profilaktyka powikłań zakrzepowo - zatorowych w okresie przedoperacyjnym u 
pacjentek z żylakami podudzi polega na zakładaniu opaski elastycznej na: 

A. podudzie, z jednakowym uciskiem na kończynę, 
B. podudzie, stosując największy ucisk palców stóp i stopniowo 

zmniejszając go ku górze,  
C. całą kończynę dolną, z jednakowym uciskiem na kończynę,  
D. całą kończynę dolną, stosując największy ucisk palców 

stóp i stopniowo zmniejszając go ku górze. 
 
Zadanie 25.  
Wyciek z cewki moczowej towarzyszy stanowi zapalnemu pochwy o podłożu: 

A. wirusowym, 
B. bakteryjnym, 
C. grzybiczym, 
D. pierwotniakowym. 

 
Zadanie 26.  
Jaka jest charakterystyka kobiet, u których występuje rak szyjki macicy?  

A. wczesne rozpoczęcie życia płciowego, dobre warunki socjo-
ekonomiczne, prawidłowa higiena, bezdzietność,  

B. brak współżycia płciowego, bezdzietność, częste infekcje górnych 
dróg oddechowych,  

C. wczesna pierwsza miesiączka, zaburzenia cyklu miesiączkowego, 
częste zapalenia przydatków,  

D. wczesne rozpoczęcie życia płciowego, wielu partnerów, złe warunki 
socjo-ekonomiczne, brak higieny, wielodzietność. 
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Zadanie 27.  
Jatrogenne zapalenie błony śluzowej macicy powstaje wskutek: 

A. długotrwałego stresu, 
B. wewnątrzmacicznego zabiegu, 
C. wtargnięcia zakażenia z kanału szyjki, 
D. obecności mięśniaków podśluzówkowych. 

 
Zadanie 28.  
Które hormony są istotne przy rozpoznawaniu opóźnionego pokwitania? 

A. estrogeny, progesteron, androgeny, 
B. progesteron, androgeny, tyroksyna, 
C. prolaktyna, progesteron, androgeny, 
D. gonadotropiny, prolaktyna, estrogeny, 17-KS. 

 
Zadanie 29.  
Zespół feminizujących jąder, to inaczej zespół niewrażliwości na: 

A. androgeny, 
B. estrogeny, 
C. progesteron, 
D. gonadotropiny. 

 
Zadanie 30.  
Należy zaniechać leczenia cytostatykami, gdy liczba leukocytów spadnie poniżej: 

A. 5 tysięcy/mm3, 
B. 4 tysięcy/mm3, 
C. 3 tysięcy/mm3, 
D. 2 tysięcy/mm3. 
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Zadanie 31.  
Zdrowie seksualne (zgodnie z definicją WHO), to: 

A. wrodzona, naturalna potrzeba i funkcja organizmu ludzkiego 
uwarunkowana, zintegrowanym działaniem czynników biologicznych, 
psychologicznych oraz społeczno-kulturowych,  

B. zespół biologicznych, emocjonalnych, intelektualnych i społecznych 
elementów życia seksualnego, niezbędnych do pozytywnego rozwoju 
osobowości, komunikacji i miłości człowieka,  

C. aktywność zmierzająca do bezpośredniego zaspokojenia popędu 
seksualnego oraz potrzeba łączenia się ludzi ze sobą, kształtująca 
wielowymiarowość współżycia międzyludzkiego,  

D. seksualne współżycie międzyludzkie charakteryzujace się brakiem 
występowania chorób przenoszonych drogą płciową. 

 
Zadanie 32.  
Program wczesnego wykrywania raka szyjki macicy umożliwia bezpłatne 
wykonanie badania cytologicznego kobietom w wieku: 

A. 20 - 40 lat, 
B. 25 - 59 lat, 
C. 30 - 60 lat, 
D. 35 - 69 lat. 

 
Zadanie 33.  
Najczęściej spotykaną grzybicą wśród osób zakażonych wirusem 
HIV jest: 

A. kandydoza, 
B. histoplazmoza, 
C. kokcidioidomykoza, 
D. blastomykoza. 

 
Zadanie 34.  
Czy nieregularne miesiączki u 14-letniej dziewczyny są niepokojące?  

A. tak, ponieważ cykle od początku powinny być regularne,  
B. tak, ponieważ jest to początek nieprawidłowości rozwojowych, 
C. nie, prawidłowe dwufazowe cykle pojawiają się 1-2 lat po menarche,  
D. tak, nieregularność związana jest zawsze z jakimś problemem. 
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Zadanie 35.  
Głównym warunkiem naturalnego zapłodnienia jest: 

A. znajomość cyklu miesiączkowego, 
B. znajomość terminu owulacji, 
C. zdolność do współżycia płciowego, 
D. zdolność okazywania uczuć wyższych. 

 
Zadanie 36.  
Zabieg operacyjny oszczędzający polega na usunięciu: 

A. tylko narządu objętego przez nowotwór, 
B. całego narządu rodnego,  
C. narządu rodnego wraz z przydatkami,  
D. narządu rodnego bez przydatków. 

 
Zadanie 37.  
W pierwszym i drugim roku po zakończonym leczeniu nowotworów piersi 
zasadniczym i uzupełniającym, chore powinny być poddawane badaniom 
kontrolnym, co: 

A. pół roku, 
B. miesiąc, 
C. dwa miesiące, 
D. trzy miesiące. 

 
Zadanie 38.  
Na występowanie raka endometrium szczególnie narażone są kobiety: 

A. z nadwagą ciała, 
B. wieloródki,  
C. żyjące w gorszych warunkach socjoekonomicznych,  
D. chore na niedociśnienie tętnicze. 

 
Zadanie 39.  
Który zespół charakteryzuje się układem chromosomów 45XO?  

A. Klinefeltera, 
B. Sheehana, 
C. feminizujących jąder, 
D. Turnera. 

 
Zadanie 40.  
W celu szybkiego wykrycia rzęsistka pochwowego, najczęściej wykonuje się: 

A. badanie pH pochwy, 
B. rozmaz barwiony, 
C. rozmaz w kropli NaCl, 
D. posiew. 
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Zadanie 41.  
Dominującym objawem ostrego zapalenia pochwy na tle rzęsistkowym są pieniste 
upławy: 

A. o charakterze śluzowym, 
B. podbarwione na zielono,  
C. o charakterze popłuczyn mięsnych, 
D. koloru mlecznego. 

 
Zadanie 42.  
Sutenerstwo to: 

A. nakłanianie do uprawiania prostytucji,  
B. ułatwianie prostytucji,  
C. czerpanie korzyści majątkowych z uprawiania prostytucji przez inne 

osoby,  
D. zwabienie lub uprowadzenie ofiary w celu uprawiania prostytucji za 

granicą kraju. 
 
Zadanie 43.  
Profilaktyka nietrzymania moczu obejmuje: 

A. regularne ćwiczenia wzmacniające mięśnie dna miednicy, 
B. zapobieganie otyłości, zwalczanie zaparć,  
C. leczenie zakażeń układu moczowego, 
D. wszystkie powyższe. 

 
Zadanie 44.  
Transseksualizm jest to: 

A. brak akceptacji własnej płci,  
B. poczucie przynależności do płci odmiennej,  
C. poczucie przynależności do obu płci, 
D. brak przynależności do jakiejkolwiek płci. 

 
Zadanie 45.  
Postępowaniem z wyboru w zapaleniu przydatków jest? 

A. antybiotykoterapia, 
B. leczenie uzdrowiskowe, 
C. łyżeczkowanie jamy macicy, 
D. rehabilitacja ruchowa. 

 
Zadanie 46.  
Złośliwy guz jajnika u 19-letniej dziewczyny jest najczęściej: 

A. rozrodczakiem, 
B. pierwotnym kosmówczakiem, 
C. mięsakiem, 
D. gruczolakiem. 
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Zadanie 47.  
Kobieta, która nie jest w ciąży i nie jest po menopauzie powinna przeprowadzić 
samobadanie piersi między: 

A. 7 a 10 dniem cyklu miesiączkowego, 
B. 11 a 16 dniem cyklu miesiączkowego, 
C. 17 a 20 dniem cyklu miesiączkowego, 
D. 21 a 28 dniem cyklu miesiączkowego. 

 
Zadanie 48.  
Które z wymienionych objawów NIE należą do funkcji progesteronu? 

A. podwyższa temperaturę ciała, 
B. wzmaga diurezę, 
C. zwiększa wydalanie wapnia i fosforu, 
D. korzystnie wpływa na układ sercowo - naczyniowy. 

 
Zadanie 49.  
W zespole Turnera zaburzenia w budowie ciała to: 

A. niski wzrost, 
B. wysoki wzrost, 
C. wysokie osadzenie małżowin usznych, 
D. wydłużona szyja. 

 
Zadanie 50.  
Do wrodzonych wad rozwojowych narządów płciowych, które są skutkiem 
zaburzeń różnicowania płciowego, dochodzi w wyniku: 

A. nieprawidłowości rozwoju przewodów płciowych Müllera,  
B. nieprawidłowości rozwoju zatoki moczowo-płciowej,  
C. wszystkie wymienione, 
D. żadna z wymienionych. 

 
Zadanie 51.  
Jeśli nasienie pochodzi od męża to sztuczne zapłodnienie nazywa się: 

A. homologicznym, 
B. heterologicznym, 
C. analogicznym, 
D. dyslogicznym. 

 
Zadanie 52.  
Objawem klinicznym wstrząsu krwotocznego (z utratą krwi 20-40% objętości 
krwi krążącej) jest diureza godzinowa wynosząca poniżej: 

A. 30 ml/h, 
B. 50 ml/h, 
C. 60 ml/h, 
D. 70 ml/h. 
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Zadanie 53.  
Nadmiernym popędem seksualnym charakteryzuje się: 

A. ekshibicjonizm, 
B. nimfomania, 
C. narratofilia, 
D. gerontofilia. 

 
Zadanie 54.  
Jakie hormony odpowiadają za pojawienie się u dziewczynki owłosienia na 
wzgórku łonowym i pod pachami? 

A. estrogeny, 
B. progesteron, 
C. androgeny, 
D. tyroksyna. 

 
Zadanie 55.  
Najczęstszym zaburzeniem seksualnym u mężczyzn jest: 

A. wytrysk przedwczesny, 
B. wytrysk opóźniony, 
C. bolesna ejakulacja, 
D. ból po stosunku. 

 
Zadanie 56.  
Czego nie może określić kobieta podczas samobadania szyjki macicy? 

A. konsystencji, 
B. położenia, 
C. rozwarcia, 
D. długości. 

 
Zadanie 57.  
W jakim wieku człowiek osiąga dojrzałość biologiczną? 

A. pod koniec 1 miesiąca życia, 
B. w wieku 14-16 lat, 
C. w wieku 18-21 lat, 
D. około 25 roku życia. 

 
Zadanie 58.  
Warunkiem prawidłowego pobrania wymazu cytologicznego jest: 

A. brak ciąży, 
B. brak współżycia na 2-3 dni przed badaniem,  
C. zastosowanie globulek dopochwowych na 2-3 dni przed badaniem w 

celu wyeliminowania stanu zapalnego, 
D. wszystkie powyższe. 
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Zadanie 59.  
Zaznacz prawidłowe stwierdzenie dotyczące profilaktycznej antybiotykoterapii 
przed zabiegiem operacyjnym:  

A. antybiotyki powinny być podawane drogą dożylną w dniu 
poprzedzającym zabieg operacyjny,  

B. antybiotyki należy podawać dożylnie na 30 minut przed zakończeniem 
zabiegu operacyjnego,  

C. antybiotyki należy podawać doustnie na 30 minut przed zabiegiem 
operacyjnym,  

D. antybiotyki powinno się podawać dożylnie na 30 minut przed 
rozpoczęciem zabiegu operacyjnego. 

 
Zadanie 60.  
Histerosalpingografia polega na: 

A. wprowadzeniu do macicy przyrządu umożliwiającego obejrzenie jej 
wnętrza i stwierdzeniu jej stanu,  

B. wprowadzeniu do macicy i jajowodów środka cieniującego i 
uwidocznieniu ich na zdjęciach rentgenowskich,  

C. pobraniu z macicy materiału do badania histopatologicznego przy użyciu 
specjalnej aparatury,  

D. oglądaniu w powiększeniu błony śluzowej macicy, co pozwala na 
stwierdzenie lub wykluczenie jej stanów patologicznych. 

 
Zadanie 61.  
Nadmierny popęd seksualny wg ICD-10 to: 

A. zaburzenie polegające na poszukiwaniu wciąż nowych partnerów i 
podejmowaniu aktywności seksualnej w każej sytuacji również w 
niesprzyjających okolicznościach,  

B. kompulsywne zachowania seksualne o charakterze niedewiacyjnym 
obejmujące kontakty z wieloma partnerami, 

C. okresowe skargi kobiet i mężczyzn, że nadmierny popęd seksualny stał 
się samoistnym problemem w ich życiu,  

D. stan patologicznego nasilenia się zainteresowań i aktywności seksualnej 
w którym te potrzeby dominują nad innymi stanowiąc o sensie życia. 

 
Zadanie 62.  
Która kolejność czynności wykonywanych u chorych przed zabiegiem 
operacyjnym jest prawidłowa? 

A. prysznic, enema, premedykacja, 
B. premedykacja, enema, prysznic, 
C. prysznic, premedykacja, enema, 
D. enema, prysznic, premedykacja. 
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Zadanie 63.  
Fetyszyzm polega na: 

A. podniecaniu się własnym ciałem,  
B. uzyskiwaniu podniecenia seksualnego poprzez kontakt z obrazkami, 

fotografiami lub dziełami sztuki,  
C. uzyskiwaniu podniecenia seksualnego poprzez kontakt z przedmiotem 

lub częścią ciała symbolizującą partnera,  
D. uzyskiwaniu podniecenia seksualnego poprzez przebieranie się w 

odzież przeciwnej płci. 
 
Zadanie 64.  
Zaśniad groniasty prosty jest to: 

A. rak kosmówki, 
B. zwyrodnienie kosmówki, 
C. rak płodu, 
D. zwyrodnienie płodu. 

 
Zadanie 65.  
Zespół pokastracyjny występuje u kobiet w wyniku usunięcia: 

A. ciąży ekotopowej, 
B. ciąży wewnątrzmacicznej, 
C. jajników, 
D. macicy. 

 
Zadanie 66.  
Obniżenie przedniej ściany pochwy z uwypukleniem ściany pęcherza moczowego 
w zaburzeniach statyki narządów miednicy mniejszej nazywamy: 

A. rectocele, 
B. cystoocele, 
C. hysterocoele, 
D. enterocele. 

 
Zadanie 67.  
Do objawów zespołu policystycznych jajników zaliczamy: 

A. Hipoandrogenizm, częste miesiączki,  
B. Pierwotny brak miesiączki, brak cech pokwitania,  
C. Hiperandrogenizm, rzadkie miesiączki,  
D. Hipoandrogenizm, pierwotny lub wtórny brak miesiączki. 

 
Zadanie 68.  
Jakie warunki powinna spełniać idealna metoda planowania poczęć? 

A. skuteczna, bezpieczna, odwracalna, tania, łatwa, 
B. skuteczna, długotrwała, tania, łatwa dostosowania, 
C. przyjemna w użyciu, tania, skuteczna, łatwa, 
D. tania, powszechna, dostępna, bezpieczna. 
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Zadanie 69.  
Która organizacja zajmuje się wsparciem kobiet po mastektomii?  

A. "Klub Amazonek",  
B. organizacja "Czerwonej Wstążki",  
C. organizacja "Różowej Wstążki", 
D. organizacja osób zajmujących się hippoterapią. 

 
Zadanie 70.  
W rehabilitacji, po operacjach ginekologicznych u pacjentek z cukrzycą, 
nadciśnieniem tętniczym lub żylakami, priorytetowymi są ćwiczenia: 

A. kończyn dolnych, 
B. obręczy barkowej,  
C. izometryczne mięśni brzucha, 
D. wzmacniające mięśni grzbietu. 

 
Zadanie 71.  
Polucje to objaw: 

A. fizjologiczny,  
B. przedwczesnego dojrzewania płciowego,  
C. zaburzeń w dojrzewaniu płciowym, 
D. charakterystyczny tylko dla okresu dojrzewania. 

 
Zadanie 72.  
W seksuologii istnieją następujące kategorie norm: 

A. norma społeczna, norma diagnostyczna, norma kliniczna, 
B. norma kliniczno-diagnostyczna, norma medyczna, norma społeczna, 
C. norma seksualna, norma psycho-społeczna, norma moralna,  
D. norma kliniczno-diagnostyczna, medyczna norma seksualna, nowe 

medyczne normy seksualne. 
 
Zadanie 73.  
W zapłodnieniu pozaustrojowym zarodek umieszcza się: 

A. bezpośrednio w macicy, 
B. w szyjce macicy, 
C. w pochwie, 
D. w jajnikach. 

 
Zadanie 74.  
Ostry rybi zapach wydzieliny pochwowej jest charakterystyczny dla: 

A. grzybiczego zapalenia pochwy, 
B. bakteryjnego zapalenia pochwy, 
C. rzęsistkowicy, 
D. infekcji wirusem opryszczki. 
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Zadanie 75.  
Chlamydia trachomatis może powodować: 

A. Zapalenia cewki moczowej, 
B. Zapalenia szyjki macicy,  
C. Zapalenia narządów miednicy mniejszej (PID), 
D. Wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 
Zadanie 76.  
Infekcja narządu rodnego u kobiety z wirusem brodawczaka (HPV) 
powoduje: 

A. niepłodność, 
B. zapalenie gruczołu Bartholina, 
C. zapalenia węzłów chłonnych pachwinowych,  
D. zmiany dysplastyczne i raka szyjki macicy. 

 
Zadanie 77.  
Uderzenia gorąca, nadmierna potliwość, zaburzenia snu, drażliwość, depresyjne 
zmiany nastroju, zaburzenia koncentracji, zawroty i bóle głowy, bóle stawów, 
kołatanie serca to objawy wchodzące w skład: 

A. skali Granuma, 
B. skali Bishopa, 
C. indeksu Kuppermanna, 
D. indeksu Manninga. 

 
Zadanie 78.  
W Narodowym Programie Zwalczania Chorób Nowotworowych zostały 
określone, dla populacji polskiej, wytyczne określające zasady wykonywania 
badań genetycznych oraz profilaktyki w rodzinach wysokiego ryzyka. Badanie 
stanu genu BRCA1 wykonuje się:  

A. u pacjentek z rozpoznaną chorobą nowotworową piersi i/lub jajnika,  
B. u krewnych pierwszego stopnia, jeśli pacjentka chora na raka piersi i/lub 

raka jajnika już nie żyje,  
C. u pacjentek chorych na raka piersi tylko we wczesnym stadium 

zaawansowania klinicznego, 
D. odpowiedź A i B są prawidłowe. 

 
Zadanie 79.  
Jakie objawy są charakterystyczne dla raka endometrium? 

A. krwawienia w okresie okołomenopauzalnym, 
B. powiększający się obwód brzucha, 
C. krwawienia kontaktowe, 
D. guzek w piersi. 
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Zadanie 80.  
W okresie klimakterium następują zmiany w układzie moczowo-płciowym:  

A. nabłonek pochwy staje się grubszy, bo zwiększa się w nim zawartość 
glikogenu,  

B. wzrasta pH pochwy i zanika fizjologiczna flora bakteryjna, 
C. gruczoły błony śluzowej zwiększają produkcję śluzu,  
D. zmniejsza się podatność na stany zapalne. 

 
Zadanie 81.  
Rekonstrukcję pochwy u dziewczynki najlepiej wykonać: 

A. do 2 miesiąca życia, 
B. do 2-go roku życia,  
C. przed rozpoczęciem współżycia płciowego, 
D. w wieku przedszkolnym. 

 
Zadanie 82.  
W badaniu przesiewowym, w kierunku wirusa HIV, stosowany jest test: 

A. Friedmana, 
B. Nitrazynowy, 
C. Elisa, 
D. Marchettiego. 

 
Zadanie 83.  
Liszaj biały rozpoznawany jest na podstawie: 

A. objawów klinicznych, 
B. badań hormonalnych, 
C. badania histopatologicznego, 
D. rozmazu cytologicznego. 

 
Zadanie 84.  
Endometrioza najczęściej występuje u kobiet: 

A. po menopauzie, 
B. w okresie prokreacji, 
C. przed menarche i po menopauzie, 
D. w okresie starości. 

 
Zadanie 85.  
Która tkanka organizmu cechuje się największą wrażliwością na promieniowanie 
jonizujące? 

A. nerwowa, 
B. mięśniowa, 
C. łączna, 
D. limfatyczna. 
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Zadanie 86.  
Co NIE jest celem leczenia paliatywnego? 

A. przedłużenie życia, 
B. zapobieganie i zwalczanie objawów choroby, 
C. opanowanie procesu nowotwórczego, 
D. zapewnienie najlepszej jakości życia. 

 
Zadanie 87.  
Opis cytologiczny Bethesda poza oceną nabłonka płaskiego polega na ocenie: 

A. mikrobiologicznej w tym wirusologicznej, 
B. komórek gruczołowych i jakości pobranego rozmazu,  
C. wirusologicznej w kierunku zakażenia brodawczakiem ludzkim, 
D. jakości rozmazu, ocenie komórek gruczołowych oraz ocenie 

mikrobiologicznej w tym wirusologicznej. 
 
Zadanie 88.  
Jednym z tzw. stanów przejściowych w okresie noworodkowym jest krwawienie 
z narządów płciowych, spowodowane:  

A. zwiększoną podatnością na urazy niedojrzałego nabłonka pochwy,  
B. przedłużającym się II okresem porodu w porodzie miednicowym, 
C. zmniejszeniem stężenia estrogenów matczynych,  
D. wysokim stężeniem estrogenów matczynych. 

 
Zadanie 89.  
Za opóźnione pokwitanie u dziewcząt przyjmuje się wiek powyżej: 

A. 11 roku życia, 
B. 13 roku życia, 
C. 14 roku życia, 
D. 16 roku życia. 

 
Zadanie 90.  
W diagnostyce ciąży ektopowej dominującą rolę odgrywa: 

A. badanie ginekologiczne, 
B. badanie ultrasonograficzne, 

          C.  badanie ultrasonograficzne i ilościowe oznaczenie B-HCG, 
          D.  jakościowe oznaczenie B-HCG i badanie ultrasonograficzne. 
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Zadanie 91.  
Tzw. "objaw szczytowy" w metodzie Billingsów, występuje: 

A. tuż przed owulacją, 
B. w dniu owulacji, 
C. jeden dzień po owulacji, 
D. kilka dni po owulacji. 

 
Zadanie 92.  
W skład diagnostyki obrazowej w ginekologii zalicza się: 

A. kolposkopię, oglądanie, badanie USG,  
B. badanie USG, badania cytologiczne, tomografię komputerową, 
C. ultrasonografię, rezonans magnetyczny, tomografię komputerową, 
D. kolposkopię, badania cytologiczne, badanie histopatologiczne. 

 
 
Zadanie 93.  
Która z wymienionych sytuacji jest przeciwwskazaniem do wykonania badania 
drożności jajowodów? 

A. występowanie stanu zapalnego w narządzie rodnym, 
B. znajdowanie się pacjentki w pierwszej fazie cyklu miesiączkowego, 
C. zbliżająca się owulacja, 
D. nieregularne miesiączki. 

 
Zadanie 94.  
Badanie śródoperacyjne w przypadków nowotworów jest: 

A. badaniem wstępnym,  
B. badaniem odpowiadającym na pytanie czy nowotwór jest złośliwy,  
C. badaniem decydującym o rozległości operacji,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 
Zadanie 95.  
Skuteczność poszczególnych metod antykoncepcyjnych ocenia się na podstawie? 

A. oceny kobiet stosujących daną metodę, 
B. liczby urodzeń w danym roku w danym kraju,  
C. indeksu HCG, 
D. wskaźnika Pearla. 
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Zadanie 96.  
D o technik wspomaganego rozrodu jako procedur terapeutycznych mających na 
celu uzyskanie ciąży NIE zalicza się: 

A. unasienienie domaciczne,  
B. hodowla komórek jajowych w warunkach laboratoryjnych,  
C. mikroinseminacja, 
D. naprotechnologia. 

 
Zadanie 97.  
Kłykciny kończyste występują w klinicznym stadium zakażenia dróg rodnych 
wywołanego przez: 

A. chlamydię, 
B. wirusa opryszczki, 
C. mikoplazmy, 
D. wirusa brodawczaka ludzkiego. 

 
Zadanie 98.  
Indeks funkcji seksualnych kobiet, będący instrumentem samooceny wszystkich 
domen żeńskich funkcji seksualnych to: 

A. IIEF, 
B. MFSQ, 
C. FSFI, 
D. PFSF. 

 
Zadanie 99.  
Badania profilaktyczne realizowane w ramach Programu Profilaktyki Raka Piersi, 
skierowane są do kobiet w przedziale wiekowym: 

A. 50-69 lat, 
B. 45-65 lat, 
C. 40-69 lat, 
D. 35-50 lat. 

 
Zadanie 100.  
Stopień III według subiektywnej oceny twardości prącia oznacza, że: 

A. prącie jest większe, ale nie twarde, 
B. twardość prącia wystarcza do penetracji, ale pełna twardość nie zostaje 

osiągnięta,  
C. prącie jest twarde, ale nie wystarczające do odbycia stosunku, 
D. prącie jest w pełni sztywne i twarde. 
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Zadanie 101.  
Która część narządu rodnego kobiety najczęściej ulega zakażeniu gruźlicą? 

A. jajniki, 
B. jajowody, 
C. macica, 
D. pochwa. 

 
Zadanie 102.  
W następstwie powtarzających się zapaleń gruczołu Bartholina dochodzi do 
powstania: 

A. kłykcin kończystych, 
B. zarośnięcia pochwy, 
C. zarośnięcia szyjki macicy, 
D. torbieli zastoinowej. 

 
Zadanie 103.  
W wywiadzie pacjentka podaje, że podczas kaszlu i śmiechu w pozycji stojącej 
występuje u niej nietrzymanie moczu. Położna diagnozuje: 

A. I stopień wysiłkowego nietrzymania moczu, 
B. II stopień wysiłkowego nietrzymania moczu, 
C. III stopień wysiłkowego nietrzymania moczu, 
D. naglące nietrzymanie moczu. 

 
Zadanie 104.  
Pojęcie dyspareunia oznacza: 

A. brak satysfakcji seksualnej,  
B. bolesność odczuwana podczas stosunku bez obkurczenia sromu,  
C. bolesność odczuwana podczas stosunku spowodowana, obkurczeniem 

sromu, 
D. niemożność penetracji. 

 
Zadanie 105.  
Stosowane współcześnie próby ciążowe opierają się na wykrywaniu w moczu 
obecności: 

A. choriongonadotropiny, 
B. pregnandiolu, 
C. estriolu, 
D. kwasu askorbinowego. 
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Zadanie 106.  
Masturbacja w okresie dojrzewania jest objawem: 

A. zboczenia seksualnego, 
B. zaburzeń psychicznych, 
C. nadpobudliwości seksualnej, 
D. przejściowym na tym etapie rozwoju. 

 
Zadanie 107.  
Polip szyki macicy zaliczany jest do: 

A. stanów przedrakowych, 
B. łagodnych przerostów błony śluzowej, 
C. raka przedinwazyjnego, 
D. raka inwazyjnego. 

 
Zadanie 108.  
Czy w Polsce pedofilia jest karalna? 

A. nie, gdyż jest to choroba psychiczna,  
B. tak,  
C. nie, o ile dziecko nie zostało skrzywdzone fizycznie, 
D. tylko w wypadku pełnego aktu płciowego. 

 
Zadanie 109.  
W przypadku poronienia dokonanego u kobiety posiadającej czynnik Rh ujemny 
niepodanie immunoglobuliny anty-D, może spowodować: 

A. stan zapalny górnych dróg rodnych, 
B. zaburzenia seksualne, 
C. immunizację matki, 
D. pochwicę. 

 
Zadanie 110.  
W przypadku wypadania maciczno-pochwowego I stopnia stwierdza się:  

A. wypadanie macicy i pochwy na zewnątrz dróg rodnych, 
B. szyjkę macicy na zewnątrz dróg rodnych,  
C. szyjkę macicy na poziomie wejścia do dróg rodnych, 
D. obniżoną przednią ścianę pochwy i szyjkę macicy. 

 
Zadanie 111.  
Brachyterapia jest to leczenie nowotworów kobiecych narządów płciowych 
poprzez:  

A. napromienianie jednoetapowe, 
B. radioterapię śródtkankową,  
C. naświetlanie drzewa oskrzelowego,  
D. napromienianie z zewnątrz. 
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Zadanie 112.  
Podawanie kobietom w okresie przedkoncepcyjnym preparatów zawierających 
kwas foliowy i jod, w celu zapobiegania urodzeniu dziecka z wadami 
rozwojowymi, jest przykładem zastosowania: 

A. profilaktyki pierwotnej, 
B. prewencji wtórnej, 
C. prewencji trzeciorzędowej, 
D. edukacji zdrowotnej. 

 
Zadanie 113.  
Najczęstszą przyczyną pierwotnego braku miesiączkowania u dziewcząt jest: 

A. niewydolność jajników, 
B. niedobór prolaktyny,  
C. niewydolność przysadkowo-podwzgórzowa,  
D. wady macicy, np. macica z przegrodą. 

 
Zadanie 114.  
Jakie badanie powinno być wykonane u 60-latki w celu zdiagnozowania 
przyczyny krwawienia z dróg rodnych? 

A. badanie poziomu hormonów, 
B. wyłyżeczkowanie jamy macicy i kanału szyjki,  
C. laparoskopia, 
D. Rtg jamy brzusznej. 

 
Zadanie 115.  
Jaką przerwę między ciążami powinna zachować kobieta, aby zbytnio nie 
obciążać swojego organizmu? 

A. 1 rok, 
B. 2-3 lata, 
C. 4-5 lat, 
D. więcej niż 5 lat. 

 
Zadanie 116.  
Co to jest remisja? 

A. całkowite wyleczenie nowotworu,  
B. nawrót nowotworu,  
C. czasowe złagodnienie lub zniesienie objawów chorobowych 

wynikających ze zmniejszenia masy guza, 
D. przerzut. 
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Zadanie 117.  
U nieletnich ofiar przemocy seksualnej z penetracją zaleca się przeprowadzenie 
antybiotykoterapii składającej się z: 

A. ceftriaksonu i azytromycyny, 
B. metronidazolu, 
C. biofuroksymu i cefazolinu, 
D. prawidłowe odpowiedzi to A i B. 

 
Zadanie 118.  
Odma podskórna należy do powikłań towarzyszących: 

A. ultrasonografii, 
B. histeroskopii, 
C. laparoskopii, 
D. kontroli jamy macicy. 

 
Zadanie 119.  
Do czynników wirusowych i bakteryjnych mogących mieć wpływ na 
powstawanie nowotworów zaliczyć należy:  

A. wirus brodawczaka ludzkiego (HPV), wirus Epsteina-Barr, wirus 
zapalenia wątroby typu B(HBV),  

B. wirus mięsaka Kaposiego, wirus ludzkiej białaczki T-komórkowej typu 
1 i 2, 

C. Helicobacter Pylori, 
D. prawidłowe są wszystkie odpowiedzi. 

 
Zadanie 120.  
Polskie Towarzystwo Położnych jako towarzystwo naukowe i zawodowe 
funkcjonuje od roku: 

A. 1964, 
B. 1974, 
C. 1984, 
D. 1994. 

 
Zadanie 121.  
Jaki jest charakterystyczny obraz podczas badania USG stosowanego w 
diagnostyce zaśniadu groniastego? 

A. liście paproci, 
B. plastra miodu, 
C. zamieci śnieżnej, 
D. rozrzuconych korali. 

 
Zadanie 122.  
Następstwa hormonalne hiperprolaktynemii to: 

A. Nieregularne, skąpe lub obfite miesiączki,  
B. Brak jajeczkowania,  
C. Upośledzenie pulsacyjnego wydzielania GnRH,  
D. Bóle głowy i zaburzenia widzenia. 
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Zadanie 123.  
Głównym celem Polskiego Towarzystwa Położnych jest: 

A. podnoszenie profesjonalnego poziomu jakości opieki położniczej i w 
chorobach kobiecych, 

B. doskonalenie zawodowe pielęgniarek i położnych, 
C. reprezentowanie interesów ogółu polskiej ginekologii, 
D. wszystkie wymienione. 

 
Zadanie 124.  
Jednym z najważniejszych celów wczesnego uruchamiania i rehabilitacji 
pooperacyjnej jest: 

A. oddalenie myśli o cierpieniu, 
B. zwiększenie zadowolenia pacjentki z opieki,  
C. zapobieganie powikłaniom zakrzepowo - zatorowym,  
D. zwiększenie efektywności leczenia. 

 
Zadanie 125.  
Komórki zwane koilocytami, uwidocznione w badaniu cytoonkologicznym szyjki 
macicy charakteryzują zakażenie: 

A. wirusem HPV, 
B. rzęsistkiem pochwowym, 
C. wirusem cytomegali (CMV), 
D. chlamydią trachomatis. 

 
Zadanie 126.  
Po ewakuacji zaśniadu groniastego, zalecane jest stosowanie antykoncepcji przez: 

A. 3 miesiące, 
B. 6 miesięcy, 
C. 1 rok, 
D. 2 lata. 

 
Zadanie 127.  
Wśród wad rozwojowych jajnika wyróżnia się dysgenezję gonad, która 
charakteryzuje się: 

A. brakiem jednego jajnika, 
B. brakiem obu jajników, 
C. występowaniem szczątkowych jajników, 
D. występowaniem jajników patologicznie przerośniętych. 
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Zadanie 128.  
Skłonność do okazywania narządów płciowych zaskoczonym, obcym osobom 
(zwykle płci przeciwnej), to: 

A. gerontofilia, 
B. ekshibicjonizm, 
C. narcyzm, 
D. fetyszyzm. 

 
Zadanie 129.  
W celu oznaczenia chromatyny płciowej, wymaz pobiera się z: 

A. jamy ustnej, 
B. jamy nosowej, 
C. ucha, 
D. odbytu. 

 
Zadanie 130.  
Umieralność jest to liczba: 

A. wszystkich zgonów w ciągu roku,  
B. zgonów z ostatnich 10-ciu lat, 
C. zgonów na dany nowotwór w ciągu roku, 
D. zgonów na dany nowotwór w ciągu roku na 100 tys. 

 
Zadanie 131.  
Jakie hormony podawane są w celu wywoływania krwawienia w sytuacji 
opóźniania się miesiączki? 

A. estrogeny, 
B. androgeny, 
C. gonadotropiny, 
D. progesteron. 

 
Zadanie 132.  
Który z poniższych skutków ubocznych chemioterapii jest najgroźniejszy? 

A. mielosupresja, 
B. alopecia, 
C. amenorrhoea, 
D. uszkodzenie błony śluzowej przewodu pokarmowego. 

 
Zadanie 133.  
Płeć człowieka genetycznie ustala się: 

A. w momencie zapłodnienia, 
B. w 3 miesiącu życia wewnątrzmacicznego, 
C. w drugiej połowie ciąży, 
D. pod koniec ciąży. 
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Zadanie 134.  
W pełnym zespole stwardnienia rozsianego, u kobiet obserwuje się: 

A. obniżoną pobudliwość płciową, 
B. nadmierną pobudliwość płciową, 
C. zanik potencji płciowej, 
D. zbyt szybki orgazm. 

 
Zadanie 135.  
Dysfunkcje seksualne występujące u mężczyzn i dotyczące problemów z erekcją 
(ukrwieniem) członka, obejmują: 

A. częsty brak wzwodu, 
B. wzwód niezupełny,  
C. wzwód ustępujący w trakcie współżycia, 
D. wszystkie prawdziwe. 

	


